
Verbale di Consiglio seduta del 23.05.2025 

 

Il giorno 23 maggio 2025 nella sede di Milano, Via Ettore Ponti 49, alle ore 16.30 si riunisce su 
convocazione prot. n. 830/2025, il Consiglio Provinciale del Collegio Geometri e Geometri Laureati 
della Provincia di Milano, nelle persone dei seguenti componenti:  

• Cremoli Cristiano – Presidente (Presente) 
• Moroni Giuseppe – Tesoriere (Presente) 
• Ventoruzzo Walter – Segretario (Presente) 
• Antonini Marco – Consigliere (Presente) 
• Cavanna Vincenzo – Consigliere (Presente) 
• De Marco Adriano – Consigliere (Presente) 
• Macrina Gianfranco – Consigliere (Presente) 
• Merli Tosi Rossella – Consigliere (Presente) 
• Muroni Andrea – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Mutti Luca – Consigliere (Presente) 
• Pirrone Rocco – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Pizzocri Gian Maria – Consigliere (Presente) 
• Raimondi Ernesto – Consigliere (Presente) 
• Sorrentino Massimo – Consigliere (Presente) 
• Spataro Alberto – Consigliere (Presente) 
 

Il Consiglio si è riunito per deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

Odg riunione di Consiglio del 23.05.2025 

Omissis 

 

6) Costituzione SOT Lombardia (Struttura Operativa Territoriale) 
Omissis 

Il Presidente prende la parola e coordina la riunione di Consiglio che si riunisce presso la sede del 
Collegio.  

Constatato e fatto constatare il numero legale (13 Consiglieri presenti) alle ore  16.30 dichiara aperta 
la seduta. 

Omissis 

6) Costituzione SOT Lombardia (Struttura Operativa Territoriale) 

Delibera del Consiglio del Collegio dei Geometri e Geometri Laureati della Provincia di 
Milano 

Il Consiglio 



Premessa 

Il Decreto Legislativo n. 1 del 2 gennaio 2018, recante il Codice della Protezione Civile, 
riconosce all’articolo 13 il ruolo attivo degli Ordini e Collegi professionali nell’ambito delle 
attività del Servizio nazionale della protezione civile. In tale contesto, le professioni tecniche, 
attraverso i rispettivi Consigli nazionali e territoriali, possono concorrere all’organizzazione 
e alla gestione delle attività di prevenzione, emergenza e ricostruzione, anche tramite forme 
associative o strutture operative comuni. 

In coerenza con tale impostazione, è stata istituita la Struttura Tecnica Nazionale (S.T.N.), 
formalizzata con atto costitutivo sottoscritto in data 6 febbraio 2020 e successivamente 
aggiornato il 27 ottobre 2021. Essa riunisce le professioni tecniche ordinistiche attraverso 
un coordinamento nazionale e territoriale e, con il Regolamento Organizzativo approvato 
il 21 luglio 2023, ha previsto l’attivazione delle Sezioni Operative Territoriali (S.O.T.), 
intese come nuclei di pronto intervento tecnico a supporto delle attività di protezione civile 
a livello provinciale e regionale. 

Il Consiglio: 

• VISTO il Codice della Protezione Civile di cui al D.Lgs. n. 1 del 2 gennaio 2018, in 
particolare l’art. 13, che prevede il concorso degli Ordini e Collegi professionali alle 
attività di protezione civile, anche mediante forme associative o di collaborazione 
definite tra i rispettivi Consigli nazionali; 

• VISTO l’Atto costitutivo e lo Statuto della Struttura Tecnica Nazionale (S.T.N.), 
sottoscritti in data 6 febbraio 2020, come modificati il 27 ottobre 2021, nonché il 
relativo Regolamento Organizzativo, approvato dal Consiglio Direttivo nella seduta 
del 21 luglio 2023, che disciplina l’istituzione delle Sezioni Operative Territoriali 
(S.O.T.), composte da tecnici appartenenti alle professioni che aderiscono alla 
S.T.N.; 

• CONSIDERATO l’interesse del Collegio a contribuire al raggiungimento degli 
obiettivi strategici della S.T.N., con particolare riferimento a: 

o la formazione, certificazione e aggiornamento delle competenze di una rete di 
tecnici qualificati, in grado di intervenire negli eventi emergenziali ai sensi 
dell’art. 7 del D.Lgs. n. 1/2018, distribuiti uniformemente sul territorio e in 
collaborazione con il Dipartimento della Protezione Civile e le strutture 
regionali; 

o la promozione, tra gli iscritti, della cultura della prevenzione, della 
consapevolezza dei rischi e della conoscenza del sistema della protezione 
civile; 

• PRESO ATTO che la partecipazione alla SOT non prevede costi a carico dell’Ente; 

DELIBERA all’unanimità 

• di approvare la partecipazione del Collegio alla Struttura Operativa Territoriale 
(S.O.T.) della Protezione Civile; 

• di delegare la geometra Elisa Parolini a compiere tutte le azioni necessarie alla 
costituzione della S.O.T., in collaborazione con il Coordinamento delle Attività 
Regionali (C.A.R.) e con gli altri Ordini e Collegi professionali territoriali coinvolti. 

Omissis 



Terminata la trattazione degli argomenti all'ordine del giorno e null'altro essendo in discussione, il 
Presidente alle ore 18.30 dichiara conclusi i lavori e scioglie la riunione.  

 Il Segretario        II Presidente 

    Walter Ventoruzzo                Cristiano Cremoli 

Per autentica dell'estratto di verbale 
Il Presidente del Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Milano 
Geom. Cristiano Cremoli 
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